

2018年6月

总第256期 共4版

内部交流刊

【今日首儿】编辑部

本版编辑：池杨



首都儿科研究所
CAPITAL INSTITUTE OF PEDIATRICS

JIN RI SHOU ER 今日首儿

慈爱 严谨 求实 创新

市医管局机关财资处党支部到我所 与小朋友过“六一”

“六一”国际儿童节来临之际，市医管局机关财务与资产管理处党支部与首儿所联合开展“守护童心 爱在首儿”主题党日。支部党员、市医管局党委常委、副局长刘建民带领局机关财资处党支部的全体党员走进我所，与住院患儿欢度这个特殊的“六一”国际儿童节，罗毅所长带队陪同。

在病房里，党员们为孩子们带来了精彩的演出和精心准备的小礼物，与小朋友一起欢唱，送上温馨的祝福，祝小朋友早日康复健康成长；支部党员们还参加首儿所志愿服务，为病房的孩子们借阅图书，流动图书车所到之处欢声阵阵，党员志愿者们和孩子们一起翻阅图书，为孩子们推荐书目、交流心得，美好的画面让人忘记“病房”这一特殊的环境背景，更传递了阅读的种子，让孩子们感受到阅读的快乐。

财资处党支部的党员还参与了国家

大剧院、北京同心圆慈善基金会，针对住院患儿、我所职工及子女，在首儿所举办的合唱音乐节活动。内容丰富、形式多样的活动让支部党员们和小患者共同度过了一个难忘的“六一”儿童节，更感受到医务工作者和社会各界对孩子的拳拳爱心、健康护佑。

文/冯玉香 摄/胡小明



首儿亲子阅读社 组织魔力亲子日活动

6月2日，首儿亲子阅读社在天雅11层举办“魔力六一亲子日活动”，24组职工家庭携子女参加了此次活动，让平日忙着为患儿服务的职工们为自己的孩子们补过了一个快乐“六一”儿童节。



在魔力熊小学堂的两位老师的带领下，第一项亲子活动——手帕、T恤扎染开始啦！老师们耐心示范，孩子们在家长的帮助下，按照老师的方法，用玻璃球、皮筋将手帕和T恤扎成不同形状，再发挥自己的想象，用颜料在不同部位涂上颜色，打开后就像变魔术一样，手帕、T恤就印上了五彩斑斓的图形。在晾干衣服的同时，老师教家长和孩子们唱儿歌、做游戏，团队PK。教室里充满了欢声笑语。（下转第二版）

“六一”专家咨询活动圆满结束

6月1日上午，我所举办了“守护童心，爱在首儿（2018）”专家咨询活动。24名具有丰富临床经验的专家和40名工作人员，为孩子及家长提供细致周到的服务。

本次活动通过院内公告、微信公众号、海报等多种渠道进行宣传，得到消息的家长早早就带着孩子等候在门诊楼前，在导医的引导下有序候诊。

在近3个小时的咨询活动中，专家冒着酷暑耐心细致的答疑解惑，现场会诊，共接待患儿550余人次。活动现场还为小朋友提供身高体重测量的服务，并发放相关宣传资料650余份，和小礼品1630份。此项活动深受孩子及家长的好评，并纷纷为首儿所及专家点赞，感谢专家精湛的医疗水平和优质的服务。

文/郝美君 摄/胡小明



育儿知识晋级赛H5上线 快来测测你是学渣还是学霸

6月1日，由宣传中心联合熊猫医学科普策划的育儿知识科普测试H5正式上线。H5由测试和锦囊两部分组成，网友可以基于自己平时掌握的育儿知识，进行答题。

10道育儿测试题和5个育儿锦囊的设计均出自我所13位科室主任之手，包括新生儿黄疸、高热惊厥、急性腹泻、摔伤骨折、近视、鼻炎和口腔、皮肤护理等儿童常见疾病和日常护理问题。每道题目回答后，无论对错均由儿科专家对正确答案进行专业分析解释。10道题目回答完毕之后会有分数显示，然后根据分数的高低授予金牌爸妈、银牌爸妈、铜牌爸妈的称号，同时还会获得5个锦囊。锦囊中主要涉及很多父母最容易忽视的问题，比如“哪些矮小儿童需要做化验检查”，还有一些难以启齿的问题，比如“男宝宝的小蛋蛋不在阴囊里该怎么办”，除了对这些问题进行详细解答外，还更贴心的推荐了就诊方式。文/邱爽

